

## 美媒：多因素致全球 供應鏈承壓加劇



(參考消息網3月26日報道)據美國《華爾街日報》網站3月24日報道，美國引領的經濟復蘇和消費品需求的激增給本已緊張的全球供應鏈施加了更大壓力，而一系列嚴重的供應中斷——包括本週蘇伊士運河堵塞——必將加劇短缺狀況和進一步推高價格。

報道稱，這種短缺在汽車行業最為嚴重，由於半導體供應有限，汽車製造商被迫減產。但是，由於一系列嚴重的干擾因素，獲取一些原材料等投入的難度最近變得更大。

據報道，最新一起事故是23日有一艘攔淺的集裝箱船堵塞了蘇伊士運河。而在19日，位於日本的一家世界主要汽車芯片製造商的工廠起火。

報道稱，上月美國得克薩斯州的冰凍天氣

引發大規模停電，導致世界最大石化企業的工廠關閉，其中許多工廠目前仍處於關閉狀態。

美聯儲預計，美國經濟復蘇的速度將快於幾個月前的預測，新冠疫苗接種和數萬億美元的財政刺激將推動美國經濟達到30多年來的最快增速。

報道指出，這給全球供應鏈帶來了更大壓力，而跨國公司依賴全球供應鏈來生產從健身自行車到家具等各種產品。

在24日公布的全球各地一系列調查結果中，製造商們報告說，一些原材料等投入的交貨時間延長，訂單積壓不斷增多，生產資料價格急劇上漲。

報道稱，在美國，工廠產出增速降至5個月來的最低水平，部分原因是缺乏原材料。而

新訂單以近7年來最快的速度增長。

數據公司埃信華邁公司說，美國企業高管報告了自2007年開始全國調查以來最嚴重的供應中斷。

報道認為，有迹象表明，這種短缺狀況正使經濟增長略微放緩。

經濟學家和央行行長們說，事實很可能證明，這種短缺是暫時性的，因為半導體和其他變得相對稀缺的零部件的製造商正在增加產能。隨著疫苗接種計劃的推進，酒店和其他服務的重新開放很可能將消費者支出從筆記本電腦和其他家用電子設備等商品上轉移開來。

美聯儲主席鮑爾24日在國會作證時說：“經濟增長將略微放緩，物價可能面臨適度的上行壓力。但這應該是暫時的。要知道，隨着

供應方進行調整，從定義上講，瓶頸是暫時的。”

報道指出，全球工廠產出從去年5月開始從疫情引發的崩潰中復蘇，到12月產出已恢復到封鎖前的水平。這次反彈的速度比全球金融危機之後的反彈快得多，似乎令許多製造商及其供應商措手不及。

牛津經濟諮詢公司首席美國經濟學家奧倫·克拉奇金說，隨着全球各地疫苗接種速度加快，供應鏈的僵局將逐漸消失，相關的價格壓力很可能會減弱。他說：“這些干擾短期內很可能仍將存在，在我們在全球層面擺脫新冠危機之前，它們不會消散。”

## 日本2021財年預算再創新高

新華社東京3月26日電(記者劉春燕)日本國會參議院26日批准截至明年3月底的2021財年財政預算案，總額為106.6萬億日元(1美元約合109日元)。

這一預算案2日已在眾議院過關。參議院

的批准意味著國會正式通過新財年預算案。新財年預算比上年度增加3.8%，使得日本財政預算連續9年創新高。

根據已公佈的政府文件，新財年預算預留5萬億日元應對新冠疫情，社保和國防開支均

再創新高。

根據預測，日本2021財年稅收預計為57.4萬億日元。為彌補收支缺口，政府擬新發行43.6萬億日元國債，這將使日本財政支出對國債的依存度超過40%。

日本財務省公佈的數據顯示，截至2020年年底，日本政府債務餘額達1212.468萬億日元，創歷史新高。日本政府債務與國內生產總值之比達237.6%，為發達國家中最高水平。

## 六大風險威脅全球復蘇

(參考消息網3月26日報道)英國《金融時報》3月23日刊載題為《全球復蘇的希望和擔憂》的文章，作者系該報首席經濟評論員馬丁·沃爾夫，文章總結了可能會影響全球經濟復蘇的六大風險，全文摘編如下：

全球經濟正在從這場新冠疫情的衝擊中復蘇。這主要得益於疫苗的到來，我們將經濟活動和保持社交距離相結合的能力有所提高，以及(尤其是來自美國的)巨大的財政和貨幣支持的推動。然而，重要的是不要忘記我們仍然面臨的危險以及仍然必須汲取的教訓。

經濟合作與發展組織最近發布的經濟展望顯示，2021年和2022年的增長前景明顯改善。據預測，2022年第四季度的全球產出將比去年12月預計的高2.5個百分點。在疫苗奇跡出現之後，最重要的原因是美國1.9萬億美元(1美元約合6.5元人民幣——本網注)的財政支持計劃。

但是，挑戰和風險仍然存在。

首先，美國正在進行非常大膽的財政和貨幣測試。拜登政府已經在談論進一步的基礎設施、清潔能源和教育方面的3萬億美元開支計劃。這些計劃加在一起的規模相當於美國國內生產總值的將近四分之一。由於大幅增稅的可能性很小，其中大部分資金將由美聯儲提供。

美國前財政部長勞倫斯·薩默斯稱：“這些是我們在過去40年來最不負責任的財政-宏觀經濟政策。”它們至少是最大膽的。拜登政府希望避免奧巴馬時代的錯誤。但它可能會犯相反的錯誤。承擔這些風險的願望是可以理解的。然而，如果刺激措施被證明是過度的，那麼其所造成的損害可能會很嚴重。

其次，疫苗的推廣是不均衡的，而且速度太緩慢。到目前為止，世界範圍內每100人僅接種不足6劑疫苗。

假設實現全球群體免疫需要為全球60億成

年人中75%的人接種兩劑疫苗，那麼大約需要90億劑疫苗。由於迄今僅有約4.5億劑疫苗交付使用，到2022年底接種90億劑疫苗的可能性似乎很小。

第三，這場疫情對各國的影響明顯不同。經合組織現在預測，美國經濟今年第四季度的增速將略高於2019年11月的預期。而印度經濟將比早先的預期萎縮8%。尤其令人深思的是，極端貧困人口的數量在增加，據世界銀行估計，目前在1.19億至1.24億之間。

第四，這場疫情對各國民眾的影響也十分不同。其社會和經濟代價的承受者主要是兒童、年輕的成年人以及無法輕鬆在家工作的人們(通常是低技能人群、女性以及少數族裔)。與此同時，技術熟練的專業人士和資本家獲益頗豐。

第五，這場疫情導致工作和居住模式的變化加快。這為那些能夠遠程工作的人開辟了新

的可能性。

最後，這場疫情加速了美國和中國之間關係的持續破裂。對中國的敵意似乎是特朗普政府和拜登政府唯一達成一致之事。或許這是在中國崛起之後注定要發生的。這是很危險的。



### 新聞 國際簡訊

- 1.美國南部連日來遭龍卷風和風暴侵襲，致使多個州發生大規模停電。
- 2.26日，日本福島核電站內或又現洩漏，在露天場所發現一塊20厘米凝膠狀核廢棄物，初步鑒定或是存放容器發生腐蝕導致洩漏。
- 3.26日，埃及南部索哈杰省發生兩列火車相撞事故，已造成至少36死108傷，疑似是有人拉下緊急制動閘所致。
- 4.埃及蘇伊士運河近日因巨型集裝箱船擱淺造成大塞船，救援或需幾周，每小時損失26億元。
- 5.美國25日宣布將恢復與巴勒斯坦外交關係，並向其提供1500萬美元的人道援助，曾在特朗普時期斷交。
- 6.Facebook首席執行官扎克伯格日前表示，臉書(Facebook)可能在未來幾周內恢復特朗普賬號。

國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>